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Ata de Reunião Ordinária (04/06/2014) – 1ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Santa Bárbara do Leste – Ano de 2014 – Presidente: GERALDO 

MAGELA DA SILVA ARAÚJO; Secretária: SUELY MARIA MARTINS FREITAS -

Ao(s) quarto  dia(s) do mês de junho do ano de dois mil e quatorze, no plenário da 

Câmara Municipal de Santa Bárbara do Leste, situado nesta cidade, às 19:00 horas, 

realizou-se reunião ordinária  da Câmara Municipal de Santa Bárbara do Leste. 

Verificou-se no livro próprio a presença dos seguintes Vereadores: 1- BENEDITO 

FERNANDES DE ARAÚJO, 2– FRANCISCO GENUÍNO  MARTINS NETO, 3– 

GERALDO MAGELA DA SILVA ARAÚJO, 4 - JOSÉ GERALDO DE OLIVEIRA, 6  

SUELY MARIA MARTINS FREITAS, 7 -  HEBERT FERREIRA MAIA e 8- DALVA 

MARTINS DE MEDEIROS;  Foi verificada a ausência dos Vereadores: JOSIAS 

MARÇAL JÚNIOR  e IVANILSON DUARTE MARTINS devidamente justificada e 

abonada pelo senhor Presidente. Assim, constatando a existência de quórum legal, o 

Presidente declarou aberta a reunião legislativa, dando início aos trabalhos. Atendendo 

ao convite do Presidente, o Vereador JOSÉ GERALDO DE OLIVEIRA fez a leitura de 

uma referência bíblica. Os trabalhos obedeceram à ordem regimental, na forma 

seguinte: PEQUENO EXPEDIENTE: I – Leitura e discussão de Ata da reunião 

anterior: a) Reunião Extraordinária 1ª. Sessão realizada em 14 de maio de 2014; – Na 

falta de impugnação restou aprovada na forma regimental; b) Reunião Extraordinária 2ª. 

Sessão realizada em 14 de maio de 2014; – Na falta de impugnação restou aprovada na 

forma regimental; II – Leitura de Correspondências e Comunicações: a) Ofício da 

Deputada Estadual Rosângela Reis encaminhando a documentação para celebração do 

convênio para finalização do prédio da Câmara Municipal - Na oportunidade o senhor 

presidente deu ciência aos Vereadores e ao público presente da sua iniciativa de levar o 

Projeto de Construção da sede da Câmara Municipal a Deputada Rosângela Reis com 

objetivo de viabilizar recursos  para terminar o primeiro pavimento do prédio e 

desejando que os próximos presidentes também tenham o mesmo esforço de dar 

continuidade a esse projeto tão sonhado por todos os Vereadores. O assessor jurídico 

José Antônio Ribeiro complementou dizendo que a documentação estaria agora na 

Secretaria de Estado de Governo (SEGOV) na fase de análise pelos órgãos competentes 

para que seja liberada a verba estimada no valor de R$70.000,00(setenta mil reais).  III 

– Apresentação de proposições: a) Nada Consta;  IV- Leitura de pareceres: a)Nada 

Consta; V – Oradores inscritos: a) Inicialmente foi concedida a palavra ao Secretário 

Municipal de Saúde Tiago Martins de Souza que na oportunidade deixou claro a sua 

intenção de responder a qualquer dúvida existente por parte dos vereadores aos assuntos 

ligados a saúde no Município, dizendo  que quanto gestor na Secretaria estará  sempre 

preocupado quanto a legalidade dos atos praticados por ele. Na oportunidade leu ofício 

encaminhado a Senhora Caroline Maia Spinola – Coordenadora do Núcleo de Atenção 

Primária a Saúde/Coronel Fabriciano, solicitando parecer quanto à contratação de 
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profissional de nível superior em enfermagem para atuação no Córrego do Bananal 

Zona Rural do Município de Santa Bárbara do Leste; Em reposta a Senhora Caroline 

Maia Spinola disse ser louvável a iniciativa do Município de contratar mais um 

profissional além da equipe mínima da Estratégia Saúde da Família. Entendendo esta 

ação muito importante e necessária para avançar no acesso e na qualidade da Atenção 

Básica. O Vereador José Geraldo de Oliveira quis saber do critério usado para que  

certos funcionários que atuam na área de saúde fossem dispensados salientando que  

coincidentemente ou não tal dispensa se deu logo após participarem de uma reunião da 

Câmara em que se posicionaram contra um Projeto de Lei complementar  de autoria do 

Executivo em tramitação no Plenário. Em resposta o Secretário Tiago Martins de Souza 

disse que tal decisão teria sido tomada pela administração logo após terem verificado  

no departamento pessoal que alguns funcionários estariam com férias vencidas e  de 

acordo com a legislação eles teriam que se afastar; quanto as contratações essas seriam 

em caráter temporário para não prejudicar as atividades da Saúde no Município. 

Questionado quanto à ida ou não da funcionária Idê Teles da Silva ao Córrego do 

Bananal já que ela seria a enfermeira responsável pela equipe do PSF; Diz ter sido uma 

decisão tomada em comum acordo com a referida funcionária, tendo vista que o local já 

estaria sendo atendido com eficiência pela enfermeira contratada Emiliana Castro 

Salomão Lopes, e desse modo teria condições de dar mais atenção aos demais Córregos 

existentes no Município. Na oportunidade a funcionária pública Katia Regina Soares 

disse que essas contratações seriam desnecessárias e só trariam despesas para o 

Município já que existem funcionários efetivos para desempenhar tais funções.  Em 

resposta o Senhor Secretário disse que a questão do reajuste salarial é muito delicada já 

que a receita ao longo dos anos está sendo menor e é preciso criar estratégias para 

deliberar sobre o reajuste de todos os níveis salariais do quadro de funcionários da 

prefeitura.  Na oportunidade o Vereador Hebert Ferreira Maia questionou quando as 

condições de atendimento realizadas a população no Pronto Atendimento em Caratinga  

que a seu ver estariam deixando a desejar e também falou  quando a forma ditadora que 

o Chefe do Executivo teria feito afastando esses funcionários. Em resposta o secretário 

disse que todos tem a liberdade de interpretar da forma que quiser, mais que que sua 

consciência estaria tranquila quanto ao liberação das férias para esses funcionários. 

Quanto ao atendimento no PAM em Caratinga.  Haja vista que a Saúde pública está a 

tempos passando por dificuldades e que Santa Bárbara nãos seria diferente já que o 

Sistema Único de Saúde (SUS) é em todo o Brasil. O vereador ainda questionou quanto 

aos recursos disponíveis a Saúde que a seu ver seriam insuficientes para o atendimento.  

Em resposta o Secretário disse que de acordo com os limites previstos em Lei, os 

recursos estariam sendo usados de forma adequada a atender a população, se 

comprometendo a trazer a prestação de contas dos procedimentos realizados pela 



 

 

AVENIDA GERALDO MAGELA, 57 – 2º ANDAR – TELEFAX: (33) 3326-1096 – CEP: 35328-000 
e-mail: cmsbl@bol.com.br 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE 
 SANTA BÁRBARA DO LESTE 

 

ESTADO DE MINAS GERAIS 

Secretaria se assim for necessário. Finalizando deixou claro que o seu papel a frente da 

Secretaria de Saúde era o de zelar pelo bom atendimento a todos os que a ele procurar. 

Em seguida falou a funcionária pública Idê Teles da Silva reafirmando a contratação da 

enfermeira Emiliana Castro Salomão Lopes podendo ela exercer plenamente suas 

atividades inclusive assinando os procedimentos realizados, eximindo qualquer dúvida 

por parte dos senhores Vereadores; Desse modo as suas idas ao Córrego do Banal não 

seriam mais tão necessárias. Logo após falou a funcionária Katia Regina Soares 

reafirmando a todos os presentes que o motivo do seu afastamento seria claramente 

perseguição política tendo em vista que o fato ocorreu logo após a sua participação em 

uma das sessões da Câmara Municipal em que teria se manifestado contrária ao projeto 

de Lei de autoria do Prefeito. Disse que sempre buscará os seus direitos e que como 

técnica de enfermagem com tantos anos de dedicação ao serviço público merecia mais 

respeito por parte da administração atual; GRANDE EXPEDIENTE: I – Discussão e 

votação dos projetos em pauta: a) Nada Consta; II – Discussão e votação das demais 

proposituras:  a) Nada Consta; Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou 

encerrada a reunião. Agradecendo a presença de todos os senhores e senhoras. Santa 

Bárbara do Leste - MG, 04 de junho de 2014. 
 

 

Geraldo Magela da Silva Araújo 

                 Presidente 

 

 

 

 Suely Maria Martins Freitas 

              Secretária 
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